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Ve dnech 10. - 13. 5. 2018 se vydala skupina zaměstnanců ČNB ve složení Robert Kubíček, Pavel 

Slovák, Jiří Pilný, Pavel Štádler a Jindřich Trejbal směrem Belgie s tím, že v Bruselu, přesněji v budově 

Belgické centrální banky, se poměří v šachu s ostatními centrálními bankéři především ze zemí EU. 

Systém soutěže se hrál totiž tak, že se hrálo švýcarským systémem jednotlivců, kdy každá země vyšle 

až šest hráčů, ale počítá se závěrečný výsledek čtyř nejlepších. Aby byl systém trošku složitější, tak 

hráči ze stejného týmu nemohli být nalosováni proti sobě. 

Předchozí akce tohoto charakteru jsou již značně zaprášené a tým ČNB slavil největší úspěch – bronz - 

na posledním turnaji s naší účastí - před šesti lety na turnaj v Praze. Tehdy ovšem náš tým i zbytek 

startovního pole jasně převyšoval velmistr Tomáš Oral, který turnaj individuálně vyhrál. Ambice 

letošního týmu bez hráče s mezinárodním titulem byly tedy o řád nižší. 

Místní organizátoři a rakouští kolegové nás však pasovali v podvečer před turnajem do role jednoho 

z vážných favoritů. My jsme tuto roli odmítali s odkazem na minulé výsledky a absenci velmistra. Sami 

jsme poukazovali na zkušenější hráče z Francie a Německa. A to jsme neměli tušení, kdo se letošní 

akce zúčastní! Celkem se totiž přihlásilo 17 týmů a dohromady 72 hráčů. Startovní listina nebyla 

dopředu vyvěšená a tak nebylo možné odhadnout, kde bychom měli figurovat. Pátek ráno Jindra 

jakožto ranní ptáče již oznamoval, že by to přece mělo být snadné, vždyť Robert Kubíček je třetí 

nasazený a Pavel Slovák pátý. A vlastně všichni naši hráči jsou do třicátého místa mezi nasazenými. 

Dlužno ovšem dodat, že hned 16 přihlášených hráčů nemá žádný osobní koeficient, což může být 

zrádné. 

Startovnímu poli se nakonec zcela vymykali dva hráči – Portugalský velmistr Antonio Fernandes 

(mnohonásobný olympijský účastník) a mladý Ital Alessandro Bove, který je velmi silný FIDE mistr. Od 

třetího do šestnáctého nasazeného byl pak rozdíl víceméně zanedbatelný, protože hráči byli 

v rozmezí přibližně 150 elo bodů. Pavel Slovák s Robertem Kubíčkem si vytyčili měkký cíl – být 

individuálně do dvacátého místa s tím, že dostat se do TOP10 by bylo krásné, leč náročné. Ostatní 

naši hráči měli za úkol se umístit v první polovině. Toto rozložení výsledků by mohlo stačit na pódium 

v hodnocení družstev. 

Před posledním kolem jsme se dostali z původních peripetií až na medailové umístění – dva body 

před Belgii a neoblíbenou Itálii a jen půl bodu za těžké Maďarsko. Navíc v posledním kole mělo dojít 

k přímé konfrontaci nás s Maďarskem na třetí šachovnici, kde Robert Kubíček měl hrát proti 

sympatické Nikolett Balsai, která si poradila ve druhém kole s naším Pavlem Slovákem. Osud tomu 

chtěl, že tato partie nakonec rozhodla o mnohém. Nikolett zvolila zahájení, které Robert umí za černé 

výborně, ne ovšem tak za bílé. Soupeři se dohodli ve 25 tahu na remíze. 

Úsudek kapitána týmu se nakonec ukázal jako správný a navíc nám velmi nahrály i ostatní výsledky. 

Hráči, kteří v tu chvíli figurovali v hodnocené čtyřce, získali toto kolo 2,5 bodu a navrch vyhrál i náš 

pátý hráč. Tím bylo zajištěno, že Itálie i Belgie náš tým nepředběhne. Velmi příjemným překvapením 

však pro nás bylo, že Maďarsko si v tomto kole připsalo pouze 1,5 bodu a tedy se náš tým dostal před 

milovníky čabajky. V hodnocení národů jsme tedy získali krásné druhé místo, jen 1,5 bodu za vítěznou 

Francií. Z určitého pohledu tedy ani to zlato nebylo tak daleko – kdyby se v posledním kole vyhrálo 

naplno, byli bychom první! A navíc bychom měli hned tři hráče v TOP10, ovšem trošku paradoxně by 

byli všichni mimo TOP3 v individuálním hodnocení. 



 1. k 2. k 3. k 4. k 5. k 6. k 7. k Celkem 

Pavel Slovák 1 0 1 1 0,5 1 1 5,5 

Robert Kubíček 1 0 1 1 1 0,5 0,5 5 

Pavel Štádler 0 0,5 1 0 1 1 1 4,5 

Jiří Pilný 1 0 1 1 0 1 0 4 

Jindřich Trejbal 1 0 0 1 0 1 1 4 

Přírůstek týmu 4 0 3,5 3,5 2 3,5 2,5  

Družstvo stav 4 4 7,5 11 13 16,5 19 19 

 

Několik zajímavostí z turnaje – velmistr Antonio Fernandes prohrál v pátém i šestém kole a v sedmém 

nakonec jen remízoval a obsadil celkové dvanácté místo. O mnoho lépe si nevedl ani FIDE mistr 

Alessandro Bove, který nakonec zaváhal třikrát, kdy remízoval nakonec s dvěma Francouzi, kteří se 

umístili na prvních dvou místech a rovněž bílými jen remízoval v šestém kole s Robertem Kubíčkem. 

Takže ani ambiciózní Ital na medaili nedosáhl, protože byl celkově pátý, týmově dokonce až šestý. A 

to byla po pátém kole Itálie v hodnocení citelně před námi! 

Výsledek tohoto Itala byla pro nás určitou satisfakcí, protože jeho týmový kolega Renato Silici získal 

proti našim dvěma hráčům zcela nesportovně 1,5 bodu, když provedl nemožný tah a našemu hráči při 

reklamaci provinění spadl praporek. Ano, i tento 1,5 bod by mohl mít v hodnocení národů určitý vliv. 

Tedy na závěr: Naši hráči získali týmově druhé místo a všichni jednotlivci splnili dokonale to, co si 

předsevzali. Umístili se následovně – Pavel Slovák – 3 místo (5,5 bodu), Robert Kubíček byl desátý (5 

bodů), Pavel Štádler devatenáctý (4,5 bodu), Jiří Pilný pak 26 a Jindřich Trejbal celkově 30 (oba 

shodně 4 body). 

Za zmínku však stojí i mimoturnajové dění, které si připravili zejména organizátoři. Přes určité obavy 

jsme měli připraveného průvodce již na letišti, který nás dovedl na hotel a pak nás doprovázel na 

akce – na samotný turnaj, nebo i na sobotní vyjížďku lodí po Canal du Centre, kde jsme viděli lodní 

výtahy, které jsou zapsány v seznamu světového dědictví UNESCO. Zpět jsme se plavili přes lodní 

výtah Strépy-Thieu, která překonává rozdíl hladiny přes 70 metrů a svého času byl největším lodním 

výtahem na světě. Jedná se o obří konstrukci, která působí v jinak rovinné krajině velmi nečekaně. 

Samozřejmě že není možné nevzpomenout i na procházky večerním Bruselem s návštěvou všech 

důležitých bruselských pamětihodností a i nedělní vycházka s profesionální průvodkyní, která nám 

mnohé osvětlila ohledně historie. 

Organizátoři z řad Belgické národní banky byli velmi starostliví a milí. Dali nám možnost seznámit se i 

s belgickou gastronomií. Samozřejmě jsme ochutnali vyhlášená belgická piva, ale i čokolády, zejména 

pak pralinky a vafle. A dostalo se i na drobnou pozornost od organizátorů. 

Poslední akce Eurochess se uskutečnila v Maďarsku 2016 a byla bez naší účasti. Na rok 2019 nám byl 

oznámen nový organizátor – bude jím Rakouská národní banka. Osobně nás rakouští kolegové na 

tuto akci velmi srdečně zvali. 

Výsledek této akce a naše umístění je určitým závazkem i pro ČNB. 

Robert Kubíček 



 

Celkové umístění jednotlivých zemí: 

 

Pořadí Tým Počet bodů Výher / pomoc. h. 

1. Francie 20,5  

2. Česká republika 19  

3. Maďarsko 18,5  

4. Belgie 1 17  

5. Nizozemí 16,5 15 

6. Itálie 16,5 12 

7. Turecko 14  

8. Španělsko 13,5 13 

9. Rakousko 13,5 12 

10. Portugalsko 13 11 

11. Německo 13 11 

12. Belgie 2 12  

13. Řecko 9  

14. Evropská investiční banka 7  

15. Bulharsko 6  

16. Lucembursko 5,5  

17. Estonsko 5  

 



 

Obr 1 V Praze ještě vládla dobrá nálada 

 

Obr 2 Logo akce 



 

Obr 3 Hotel byl kousek od Katedrály svatého Michaela archanděla a svaté Guduly – dominanty města. 



 

Obr 4 Nemohli jsme při toulkách vynechat ani bruselské náměstí Grand-Place 

 

Obr 5 Občas jsme podráždili chuťové pohárky 



 

Obr 6 Pak přišlo zděšení, jak velká ona akce vlastně je 

 

Obr 7 Náš hráč to ovšem bral se svým typickým klidem 



 

Obr 8 Někdo jiný si to jednoznačně nejvíc užíval 

 

Obr 9 Další zas v sobě objevil neutuchajícího bojovníka 



 

Obr 10 Další bojoval do roztrhání těla a hodně fotil 

 

Obr 11 Často a rádi jsme přiváděli soupeře do úzkých 



 

Obr 12 Takto vypadá tým kompletní - má důvod k radosti 

 

Obr 13 Důvod je prostý - stříbro družstev a bronz Pavla Slováka 



 

Obr 14 Ale i my jsme uměli způsobit rozruch 



 

Obr 15 Kompletní medailisté při vyhlašování 

 

Obr 16 Tým Maďarska si přišel pro bronz - jak vidno, ženy zde mají k šachu blízko od sester Polgárových 



 

Obr 17 Jádro stříbrného týmu při vyhlašování 

 

Obr 18 Zlatá výprava země Galského kohouta 



 

Obr 19 Úsilí za to stálo 



 

Obr 20 Na zdraví třeba na jiné šachové akci! 


